

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАИКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Суббота, 11 июля 1981 года *

№ 82 (4183)



УСПЕШНОГО ФИНИША

Окончилось первое полугодие. За это время хорошо поработали животноводы многих хозяйств района. Государственный план производства и продажи государству по молоку, мясу и яйцу выполнен.

Наибольший вклад внесли в выполнение заданий шести месяцев первого года одиннадцатой пятилетки совхозы «Июшинский», «Беловский», «Гурьевский», колхозы имени Ильича, имени 21 партсъезда, «Россия». Двенадцать хозяйств района выполнили план по продаже молока государству, одиннадцать — по мясу.

Однако не все колхозы и совхозы внесли равнозначенный вклад в выполнение плана. Плохо поработали животноводы совхозов «Рассвет», «Новый», колхоза «Кузбасс». Они не выполнили план продажи молока государству. По реализации мяса сильно отстают совхозы «Горский», «Новолестеревский», колхоз «Правда». Условия в этих хозяйствах были не хуже, чем в других, однако, зоотехническая служба, доярки и скотники этих хозяйств не использовали имеющиеся возможности; партийные и профсоюзные комитеты ослабили контроль за работой животноводов.

Успешно завершили задания первого полугодия многие промышленные предприятия. К ним относятся железнодорожные станции Бачаты, Разрез. Пере выполнили план шахтеры разреза «Шестаки», строители ПМК-458. В то же время отставают горняки шахты «Сигнал», большинство строительных предприятий. Ввод в эксплуатацию многих объектов не завершен. Вызывает большую тревогу то, что и те объекты, которые сейчас строятся, в частности, животноводческий комплекс в колхозе им. 21 партсъезда, вряд ли будет пусковым в этом году.

Всем хозяйствам района и предприятиям, не теряя времени нужно пересмотреть все свои планы, изыскать резервы дальнейшего роста производительности труда и увеличения выпуска продукции. Партийные и профсоюзные организации всех коллективов должны шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Долг каждого животновода, рабочего внести свой вклад в выполнение заданий пятилетки. Немаловажную роль будет играть кормовая база для общественного животноводства. Поэтому необходимо увеличить темпы заготовки кормов, улучшить их качество.

Немало предстоит сделать и коллективам промышленных предприятий, чтобы успешно прийти к финишу года.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА

◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, бригад, работников животноводства по производству и продажи государству продукции животноводства в первой половине 1981 года, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива совхоза «Июшинский» (директор М. Е. Ралько, секретарь парткома В. А. Хромов, председатель рабочему А. Г. Вдовин, секретарь комитета ВЛКСМ С. П. Ларина), выполнившему план продажи мяса государству на 230, молока — на 135 процентов.

Второе место с вручением Почетной грамоты — коллективу колхоза им. Ильича (председатель В. Я. Петрасюк, секретарь парткома В. К. Антипин, председатель профкома А. А. Костяев, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Г. Фролова), выполнившему план продажи мяса государству на 109, молока — на 108 процентов.

Третье место с вручением Почетной грамоты — коллективу животноводческой бригады совхоза «Гурьевский» (бригадир В. И. Пестерева), выполнившему план продажи мяса государству на 106, молока — на 103 процента.

Присудить первое место с вручением переходящим Попечительской грамоты — коллективу животноводческой бригады колхоза «Россия» (председатель М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, председатель профкома А. С. Колленский, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Н. Авдулкова), выполнившему план продажи мяса государству на 106, молока — на 103 процента.

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива животноводческой бригады колхоза имени Ильича (бригадир Г. Л. Федяева), выполнившему план продажи мяса государству на 144 кг.

ЧЕМОНОВУ Илье Федоровичу — скотнику колхоза им. Ильича, обеспечившему надой от фуражной коровы по 2218 кг молока с увеличением к уровню соответствующего периода 1980 года на 144 кг.

СКОРОДЕЛОВОЙ Раисе Петровне — телятнице совхоза «Моховский», добившейся среднесуточного привеса телят по 830 граммов (+ 30 граммов).

ПАНЕВИНОЙ Марии Лукьяниной — доярке колхоза «Россия», надоившей от фуражной коровы по 2218 кг молока с увеличением к уровню соответствующего периода 1980 года на 144 кг.

ПРИСУДИТЬ первое место с вручением переходящего Красного знамени коллектива животноводческой бригады колхоза имени Ильича (бригадир Г. Л. Федяева), надонвшему от фуражной коровы по 1735 кг молока с увеличением к уровню соответствующего периода 1980 года на 293 кг.

Второе место с вручением Почетной грамоты — коллективу животноводческой бригады совхоза «Гурьевский» (бригадир В. И. Пестерева), надонвшему от фуражной коровы по 1735 кг молока (+ 230 кг).

Третье место с вручением Почетной грамоты — коллективу животноводческой бригады колхоза «Россия» (бригадир Н. М. Данченко), надонвшему от фуражной коровы по 1720 кг молока (+ 108 кг).

СКРИПКИНУ Сергею Петровичу и ВАРАНКИНУ Михаилу Игнатьевичу — скотникам колхоза им. Ильича, добившимся среднесуточного привеса молодняка КРС по 647 граммов (+ 23 грамма).

ВАРАНКИНОЙ Устинье Иосифовне — свинярке совхоза «Горский», вырастившей 700 поросят отъемным весом по 16,7 кг каждый.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

Звено на заготовке кормов, звеньевою АРБУЗОВ Владимиром Давыдовичем, из колхоза имени Ильича, застоговавшее за 10 дней 460 тонн сена.

Звено на заготовке кормов, звеньевою САВЕЛЬЕВ Николаем Алексеевичем, из совхоза «Горский», выполнившее на стоговании сена за пятидневку задание на 110 процентов.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 10 июля 1981 г.

В первой колонке цифр — заготовлено витаминно-травяной муки; во второй — застоговано сена, в третьей — заложено сена (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	610	905	—
«Рассвет»	470	655	—
Птицефабрика	407	—	—
«Моховский»	301	545	—
«Пермьковский»	284	1090	642
«Бачатский»	176	758	—
«Новопестеревский»	140	270	—
«Горский»	124	305	—
«Июшинский»	113	142	420
«Новый»	61	189	—
«Гурьевский»	34	608	996
«Саларский»	17	172	427
«Урской»	—	332	—
«Беловский»	—	288	—

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	256	1028	—
Им. Ильича	173	1000	—
«Кузбасс»	125	350	—
«Россия»	90	701	—
«Сибирь»	46	158	—
«Правда»	44	717	—

По району 3437 9605 1489

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

7—8 июля в Большом Кремлевском дворце работала третья сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

С докладом о задачах Советов народных депутатов РСФСР, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР депутат М. С. Соломенцев.

Верховный Совет единогласно принял постановление о задачах Советов народных депутатов Российской Федерации, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

На сессии были приняты законы РСФСР «О судоустройстве РСФСР», «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР», «О порядке отзыва народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР», а также постановление Верховного Совета РСФСР о порядке введения в действие этих законов.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешкова депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета республики.

На этом сессии Верховного Совета Российской Федерации закончила работу



И СЕНО, И СЕНАЖ

Хороших результатов на заготовке грубых кормов в совхозе «Рассвет» механизаторы Д. И. Никифоров и А. С. Евдокимов. За годы работы ими накоплен огромный опыт, которым они охотно делятся с молодежью. Не раз их отличный труд отмечался администрацией хозяйства. Сейчас ветераны производства на передовой труда возвращаются на производство. Старые мастера производственного фронта — они ведут косовицу трав. Высококвалифицированные специалисты, трактористы первого класса Дмитрий Иванович и Александр Семенович ежедневно выполняют почти по две нормы. Работа их всегда хорошего качества.

НА СНИМКЕ: Д. И. Никифоров и А. С. Евдокимов.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.

ВСТАЮТ СТОГА

Новые гектары скошенных угодий приносит каждый день работы комсомольско-молодежного звена Виктора Пескова. Совхозу нужны корма — эту истину твердо усвоил каждый его участник. Вот почему сменную выработку звено выполняет ежедневно на 180 процентов.

Несколько минут обеденного перерыва — и опять за работу. Члены звена экономят каждую минуту. Особенно спорится работа у Юрия Жлобова, Александра Фомина, Владимира Таранченко. Большое подспорье в работе — ежедневная помощь опытного наставника — Александра Семеновича Логунова. На счету звена более сорока тонн сена.

Уходят трактора к горизонту. Встают за ними следом стога «Зеленая жатва» в разгаре.

Т. СМИРНОВА.
Совхоз «Родина».

□ □ □

Наряду с заготовкой грубых кормов на четвертой ферме, где работает весь световой день, постоянно перекрывают задания. В социалистическом соревновании среди кормозаготовителей хозяйства это звено занимает второе место.

Д. МАТЬЦИН,
секретарь парткома
совхоза «Пермьковский».

◆ Как вас обслуживают?

ПРИШЕЛ ЗАКАЗЧИК

Сегодня на центральных усадьбах почти всех совхозов и колхозов в крупных селах открыты комплексные приемные пункты (КПП). Какая бы у землемельца не возникла потребность в бытовой услуге — отремонтировать телевизор или ходильник, пошить одежду, почистить вещи — он обращается к постоянному представителю службы быта на селе — к приемщику КПП. Приемщик — частый гость на полевых станах, в домах сельчан, он активно пропагандирует новые формы обслуживания.

Дверь распахнулась. На пороге остановилась молодая женщина.

— Здравствуйте, Любовь Ивановна, я опять к вам. Платите, вот хочу заказать ко Дню животноводов.

Галина Тихоновна Богданова, дядя, протянула приемщице сверток ткани...

Майским теплым днем 1978 года комплексный приемный пункт села Малая Салаирка праздновал одновременно и открытие, и новоселье. Совхоз, зависавший от быта своих тружеников, построил для КПП новый просторный дом, оборудовал его, обставил мебелью. Когда пришли первые посетители — ахнули: отдельно швейный цех, примечательная комната, парикмахерская, помещение ремонта радиотелевизионной аппаратуры, салон приема заказов. Светло, чисто, удобно.

Если раньше жители села — починить ли телевизор, сдать ли в ремонт обувь — с большим трудом ездили в город Гурьевск,

то теперь вот он Дом быта, в центре села.

Механизаторы, учитель, доярки — в КПП обращаются люди самых разных профессий. И коллектив работающий здесь старается обслужить их быстро и качественно.

Благодарю коллектив работников за вежливое отношение к клиентам и быстрое выполнение заказа! И подпись К. Агаркова. Записей, подобных этой в книге благодарностей не мало. Число заказов, выполняемых швейным цехом растет постоянно. Современный сельский житель, имея средства, пользуется возможностью красиво одеваться. А помогают ему в этом закройщица В. В. Погорелова, портные А. Пинигина и Г. Марочкина. План реализации бытовых услуг швейный цех перевыполняет ежемесячно.

Каждый понедельник в селе приезжает парикмахер. В специально оборудованной комнате под рукой вода и фен. Стрижка, завивка, укладка — даже отъявленные модницы не могут предъявить претензий к работе парикмахера.

Сельчане убедились на деле — комплексный приемный пункт помогает экономить время. Сломался телевизор. Тут же на месте его посмотрит мастер. Сберегаются рабочие часы и свободного времени. А все это в итоге положительно оказываеться на производстве.

Л. И. Портышева не ждет, когда у заказчиков появится возможность зайти в приемный пункт. Если хочешь добиться

успеха, нужно самой заинтересовать человека, подсказать ему. В день зарплаты она приходит с готовыми изделиями прямо в контору совхоза. Торговля идет бойко. Охотно покупают рабочие обувь, платья, трикотаж. Делят заказы.

— Мне бы трельяж. А мне кровать деревянную. Кто просит босоножки маленьского размера.

Полнится тетрадь с записями. Завтра же будет сделан заказ, и как только поступит товар, клиенты будут оповещены.

Хорошее бытовое обслуживание селян зависит не только от добросовестной работы приемщика КПП, но и от тех предприятий, которые производят ремонт. А в их адрес жалоб и нареканий не мало. Вот уже несколько раз обращалась к Портышевой семья Моисеенко: «Когда будет отремонтирована стиральная машина?» С Гурьевского горбыткомбината пока поступает один ответ: нет запчастей. Долго ремонтируются также холодильники и другая бытовая техника. А ведь несвоевременное, некачественное выполнение заказа приводит к тому, что клиенты, начиная с другой стороны, обходят комплексный приемный пункт. Авторитет службы быта создается и приемщиками, и мастерами. И крепить его можно только общими усилиями.

С каждым годом растет объем бытовых услуг, оказываемых Малосалаирским КПП труженикам села. Полугодовой план предусматривал реализацию их на девять тысяч рублей. Фактически же он выполнен на 9300. В этих цифрах — сэкономленное время, красивые удобные вещи, то, что делает налаженным быт селян.

Т. СМИРНОВА.
е. Малая Салаирка.

РАСТЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

Кемеровская область. Большую помощь труженикам совхоза «Заря» Промышленновского района оказывают ребята средней школы, которая разместилась на центральной усадьбе. В распоряжении учащихся теплица и пришкольный сад. Для проведения опытов совхоз выделил школьникам поле в 70 гектаров, три трактора, два комбайна, необходимый сельхозинвентарь. Опытный участок является своеобразной лабораторией совхоза по выращиванию высоких урожаев. На отдельных делянках школьники получают по 42 центнера зерна в перерасчете на гектар.

За успехи в развитии сельского хозяйства коллектив школы награжден Почетной граммой Президиума Верховного Совета РСФСР. Ребята неоднократно были участниками ВДНХ СССР, некоторые из них награждены медалями выставки.

Сейчас ребята на пришкольных участках проходят производственную практику.

На снимке: преподаватель машиноведения Г. Л. Чернов проводит практические занятия с ребятами старших классов, которые осенью будут работать помощниками комбайнеров.

А. Кузярина (Фотохроника ТАСС).



◆ Животноводство — ударный фронт!

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В совхозе «Горский» подведены итоги работы животноводства за июнь и за полугодие. Хорошо за этот период потрудились свиноводы хозяйства. Они получили привес по 410 граммов на кормодень, что на сто граммов выше запланированного.

Лидером социалистического соревнования стала Устинья Иосифовна Варанкина. За прошедший месяц она получила 218 поросят с стременным весом 20 килограммов каждый.

На втором месте Надежда Егоровна Апетенок. Ее результаты: 230 голов с отъемным весом по 19 килограммов. Немного уступила им Лукерья Федоровна Литвинова. Передовые животноводы полны решимости выполнить годовой план по привесам ко Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Ю. КУРСКИЙ,
секретарь парткома совхоза «Горский».

КОРМА — ЗАБОТА КАЖДОГО

Заготовить одну тонну зеленой массы на человека — такое задание доведено исполнителем Моховского сельского Совета до жителей, проживающих на его территории.

На расширенном заседании исполнкома, куда были приглашены руководители предприятий, учреждений, организаций, на собрании председателей уличных комитетов были доведены конкретные задания и рекомендовано использовать для сырья сорную растительность: лопухи, крапиву, полынь; обкашивать обочины дорог, усадьбы.

Сборное сырье будет поступать на приемный пункт фермы № 1 совхоза «Моховский». Здесь уже прошло рабочее собрание. Механикаторы готовы к приему сырья у жителей. В ночное время масса будет измельчаться и поступать на агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки.

Рабочие совхоза стремятся использовать каждый свободный час для заготовки кормов. Т. ВЛАДИМИРОВА.

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ



Наблюдая за опытами, полив, прополка — на пришкольном учебно-опытном участке Новобачатской средней школы сейчас горячая пора. Ребята выращивают здесь помидоры, огурцы, капусту, картофель. Ухаживают за яблоками, ягодными кустарниками.

Звено, работающее на пришкольном участке имеет тесный контакт с ученической производственной бригадой, колхозом. Так результаты опыта «Влияние норм высева на урожайность зерновых культур» будут внедрены на полях колхоза.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.

ДЕТИ И РЕЛИГИЯ

Богословы и служители культуры всегда уверяли, что ребенок появляется на свет с идеей Бога, потому что религиозность коренится в самой природе человека. Это мнение бытует среди верующих и в наши дни. А между тем оно ни на чем не основано и глубоко ошибочно.

Общеизвестны многие, вполне доступные для детского восприятия простейшие эксперименты. Представление о сущности электричества можно создать проведя гребенкой по волосам в темноте (искры и треск). При помощи любого шаровидного предмета и лампочки легко объяснить смену дня и ночи. Стот подержать холодную тарелку над паром, как ребенок поймет причину образования дождя. Сравнив во время экскурсии в природу лягушку яблоню с садовой, нетрудно показать значение человеческого труда в преобразовании природы.

Необходимым моментом в атеистическом воспитании детей является посещение ими детских спектаклей, кино, участие в художественной самодеятельности и т. п. Тем самым эстетические потребности детей будут находить удовлетворение.

Ряд работников просвещения считают, что сама социалистическая действительность в сочетании с преподаванием основ наук надежно ограждает всех наших детей и молодежь от проникновения в их среду религиозности. Эти работники недооценивают опасности религиозного влияния вне школы на конкретное сознание детей и подростков. Ошибочность такого взгляда подтверждается приведенными фактами религиозности детей, а также теоретическим положением, сформулированным в Программе КПСС: «Формирование нового человека происходит в процессе активного участия в строительстве коммунизма... под воздействием всей системы воспитательной работы...»

Таким образом решающее слово в формировании мировоззрения молодого человека — за той средой, в которой он растет, воспитывается, трудится. Семья, детский сад, школа, коллектив, в котором он начинает работать, друзья — все оказывает свое влияние. Вот почему для успеха атеистического воспитания необходим соответствующий «идеологический климат» всюду, где формируется сознание советского человека.

Одной из основных особенностей атеистического воспитания дошкольника является укрепление сопротивляемости от

Г. САХАРЕВИЧ,
председатель секции
по пропаганде атеистических знаний.

ЧТОБЫ ЗАБОТА СТАЛА ОБЩЕЙ

Закончилось первое полугодие одиннадцатой пятилетки. Сейчас хозяйства района подводят итоги работы за этот период. А у животноводов в разгаре самая ответственная пора — пастбищное содержание скота, время большого и дешевого молока. Наш корреспондент Н. Локонова встретилась с главным зоотехником колхоза «Кузбасс» З. Ф. Погожевой и попросила ответить ее на несколько вопросов.

— Зинаида Федоровна, как потрудились животноводы хозяйства в первом полугодии, каких успехов они достигли?

— План первого квартала по продаже государству молока и мяса в хозяйстве выполнен, но во втором квартале с надоями молока дело сложилось значительно хуже. Полугодовое задание выполнено только на 93 процента. В этом году, как никогда в прошлые, подготовка летних лагерей к работе велиась тщательно, по-деловому. Были оборудованы прекрасные дойки с молокопроводом, все подсобные и бытовые помещения. Переезд скота провели организованно, в более ранние сроки, чем прошлой весной. И все же именно в летний период мы упустили молоко, необходимое для выполнения полугодового задания. Причина тому — вода. Из-за выхода из строя глубинных насосов (а их как известно, в один день не заменишь — дефицит) мы испытывали острый недостаток в воде, что, безуслов-

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

но, отрицательно сказалось на продуктивности животных. Надо упали почти на килограмм, хуже стало качество продукции. Но сейчас эта проблема успешно решена и вода есть в летних лагерях. Думаю, за оставшиеся летние месяцы мы наверстаем упущенное.

— Несмотря на сложные условия работы в первые месяцы летне-пастбищного содержания, многие наши животноводы трудились очень хорошо, с полной отдачей сил. У некоторых удон молока от коров к уровню прошлого года возросло до трехсот килограммов. Среди передовиков ветеран производства А. В. Феофанова, Анастасия Васильевна опытная доярка, мастер своего дела, за полугодие она получила от коровы по 1722 килограмма молока. Три декады подряд она держит лидерство в соцсоревновании по удоям молока в колхозе. Очень добросовестно трудится Р. В. Овсянкина, так же успешно выполнившая свой полугодовой план.

Хороших результатов добились и наши скотники. На откорме молодняка до шестимесячного возраста работают у нас супруги Золотухины: Михаил Алексеевич и Полина Яковлевна. Они не только добровольственные люди, но и отличаются тем, что знают и любят свое дело. Поэтому и добиваются хороших результатов в труде. По 703

грамм — таковы привесы молодняка, полученные ими. Немного отстал от них З. И. Шорохова. С начала года она получила в своей группе среднесуточный привес телят по 657 граммов. Хорошо работают скотники на откорме крупного рогатого скота Е. Л. Селютин и В. З. Андесев. Перевыполнение плановых заданий стало нормой их труда.

— Все, что вы рассказали, это дела сегодняшние. Какая же работа проводится сейчас в хозяйстве резервом для будущего?

— Для ремонта стада сейчас у нас имеется 167 нетелей. Для нас это не малое количество, если учесть, что с плановым выходом поголовья у нас все обстоит благополучно. В этом году в колхозе впервые организовано содержание телок с требованиями всех зооветеринарных норм. Они поставлены в отдельные группы, за ними ведется надлежащий уход, что, конечно, в дальнейшем положительно скажется на хорошем физиологическом развитии животных.

Начали мы подготовку животноводческих помещений к зиме. Сейчас ведется ремонт и реконструкция нескольких помещений. Продолжается строительство коровника на 450 мест. Животноводы надеются, что осенью он будет сдан в эксплуатацию, что позволит лучше разместить животных на зиму, облегчит условия труда людей, работающих на ферме.

года. Особенно заметно упали надои в совхозах «Пермикский», «Рассвет», «Салайрский», колхозе «Россия», где потери составили 700—1000 граммов на корову.

В то же время значительно возросли надои в совхозах «Урской», «Иношинский», «Беловский».

В хозяйствах района есть все возможности для того, чтобы получить стабильные надои: зеленый конвейер, использование ночной пастьбы, рациональное снабжение естественных углей.

◆ На вахте — железнодорожники

СВЕРХПЛАННЫЕ ГРУЗЫ

Железнодорожники угледо-ми завершили железнодорожную план. Только за грузочкой станции Бачаты в июньский план. Только за ответ на решение XXVI съезда партии о дальнейшем совершенствовании работы транспорта, с увеличением грузовых и пассажирских перевозок, решили маневровый парк, работая в тесном контакте со всеми службами железнодорожного транспорта, оперативно оформляя документы и т. д. бачаты сократили простой вагонов под одной грузовой операцией на 2,7 часа. Надо сказать, что здесь используют любую возможность, все резервы, чтобы повысить производительность труда, ускорить отправку эшелонов с грузом. Хорошо и культурно здесь обслуживаются пассажиры. Для пассажиров дальнего следования организована продажа билетов на любой поезд.

В первых рядах лучших производственников станции идут смены дежурных по станции Матрены Дмитриевны, Еремеевой и Лидии Николаевны Филатовой. Их коллективы служат примером в труде для всех. Правофланговыми можно назвать главного кондуктора Владимира Павловича Губанкова, старшего осмотрщика Анну Никифоровну Рыскину, старшего кондуктора Ницколя Антоновича Иванова и многих других.

По итогам работы за первый квартал бачатским железнодорожникам присуждено переходящее Красное знамя Беловского отделения дороги и районного союза Кемеровской железной дороги.

Сейчас в коллективе станции развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. К своему празднику они взяли повышенные обязательства: скратить простой вагонов под одной грузовой операцией на тридцать минут, перевыполнить план погрузки угля на шесть-семь процентов. Итоги полугодия показывают, что они успешно справляются с этим обязательством, а также досрочно завершают план первого года одиннадцатой пятилетки.

П. АНТРОПОВ.

◆ Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 10 июля 1981 г.

В первой колонке цифр — наядои молока от коровы (в килограммах), во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	12,8	—
«Новолестерьевский»	10,9	+1,6
«Родина»	10,4	-0,3
«Урской»	10,1	-0,3
«Пермаковский»	9,9	-0,3
«Горскинский»	9,7	+0,5
«Салайрский»	9,7	+1,1
«Новый»	9,5	+0,2
«Рассвет»	9,5	-0,4

«Моховский» 9,3 —0,5
«Гурьевский» 9,2 —0,5
«Бачатский» 9,1 —1,5
«Иношинский» 9,0 —0,4

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	12,0	+0,7
Им. 21 парт. съезда	10,6	-0,4
«Правда»	10,4	-0,9
«Сибирь»	9,9	—
«Россия»	9,7	+0,4
«Кузбасс»	9,0	-1,4
По району	9,9	-0,2

За прошедшие полмесяца хозяйства района допустили снижение продуктивности дойно-

◆ Внимание: интересный опыт

СЛУЖБА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Зеленые угодья всех пяти совхозов объединения «Первомайское» стали зоной деятельности единого уборочно-транспортного комплекса. Эта специализированная служба заготовки кормов, созданная на основе кооперирования средств и техники, начала действовать в крупнейшем на Карельском перешейке Ленинградской области сельскохозяйственной фирме.

С приходом лета механизаторы распределили силы таким образом, что не только обеспечили молочное стадо, насчитывающее восемь тысяч голов, высокопродуктивными пастбищами, но и включили в конвейер свежескошенные озимые травы.

Хозяйственный механизм нашей службы действует слаженно, а помог этому собственный опыт, — рассказывает начальник комплекса агроном Ю. Банников. — Специализация и хозяйственный расчет позволили сосредоточить внимание на главных операциях технологического потока — посевной, уборке трав и закладке на хранение силоса, сенажа, сена, витаминной муки. Каждое направление закрепили за соответствующим звеном механизаторов.

Перестройка структуры производства привела к рекордам. Так всего несколько часов, вместо двух-трех дней по норме,

затрачивает, например, отряд, чтобы доставить и заложить в траншеи тысячи тонн зеленой массы. В прошлом году программа заготовки кормов перевыполнила в полтора раза, а нынче и этот рубеж решено перекрыть еще на треть.

Межхозяйственный отряд будет работать без «зимних каникул». Осенью он проведет сев, а в стойловый период обеспечит комплексы и фермы готовыми рационами — под его опеку передаются 14 кормоцехов. Круглогодичный график позволяет создать стабильный коллектив, готовить в нем кадры молодых механизаторов.

В каждом из 170 совхозов, а также на птицефабриках области, начиная с этой стадии, кормопроизводство выделено в самостоятельный отрасль. На лугах и пастбищах уже работают свыше трехсот звеньев и бригад, а в объединениях «Всеволожское», «Гомоново», «Детское», «Подпорожское», «Лодейнопольское», «Победа» и «Оредежское» начали действовать совхозы, целиком специализированные на заготовке кормов.

С. ФОНАЕВ,
корр. ТАСС.

г. Приозерск,
Ленинградская область



В колхозах и совхозах Беловского района идет напряженная работа — заготовка кормов для общественного животноводства. При этом наряду с количеством заготовленных кормов большое значение имеет их качество.

Специалисты химического отдела ветбаклаборатории биохимическим, токсикологическим и микологическим путем исследуют проблемы заготовленных кормов, поступающих из хозяйств нашего района. Они определяют содержание каротина и влажности в кормах, что необходимо знать для хранения и составления рационов кормления животных в стойловый период.

Анализируя корма, сотрудники химического отдела ветбаклаборатории выявляют нарушения в технологии приготовления кормов, со-

общают хозяйствам и дают соответствующие рекомендации по их устранению. Это очень важно, так как качественно приготовленные корма обеспечивают животных необходимыми питательными веществами и позволяют увеличить производство продуктов животноводства.

Большую нужную работу проводят работники лаборатории для укрепления кормовой базы в районе.

На снимке: ветврач, пенсионер Ю. А. Копейкина и лаборант Л. Г. Бобрешова делают анализы сена, сенажа и витаминно-травяной муки.

В. МИКРЮКОВА,
студентка ОГВИ.
Фото автора.

Суббот- нЯЯ Страница

◆ Творчество наших читателей

Раздумье

Нам не надо сетовать на горе. Пересядьтесь. Одолеть его! Оказаться стойкой перед болью, не сказать об этом ничего. Нам не надо плакать от бессилья. Не помогут слезы при делах. Лишь у смелых вырастают крылья. Трусливый порождает страх. Жизнь нашей надо восторгаться, бережно к любимым присасаться. Видеть краски яркие вокруг, веря в то, что рядом верный друг.

Берегите любовь

Нет преград для любви. Бескорыстной и чистой. Заклинаю: живи, Охраняй мир близких! Умоляю: не будь Бессердечной и грубой. «Без тебя не могу», — шепчут женские губы. — Позабудем обиды И частные ссоры. Очень жаль, Что не видим Мы причины раздоров. Берегите любовь. Сохраните навечно! Ведь на этом стоит Весь наш род человечий.

Н. МЕРКУЛОВА.

с. Иношко.

● Хозяйке на заметку

МОРС ИЗ СОКА

1—2 стакана ягодного или фруктового сока, 1 л кипяченой воды, сахар. Растворить сахар в кипяченой воде, добавить по вкусу к соку.

◆ На марше — пионерское лето

КАЖДЫЙ ДЕНЬ БЫЛ ИНТЕРЕСНЫМ

Отдых в «Солнечной долине» будем долго вспоминать. Новой солнечной весной мы вернемся к ней опять. Ну, а завтра спозаранку мы уедем по домам, а за отдыхом за отличный горячий: «Спасибо вам».

Эти строчки из рапорта третьего отряда районного пионерского лагеря были зачитаны на торжественной линейке, посвященной закрытию первого сезона. О многом вспомнили ребята на прощальном празднике. Ведь каждый день в жизни лагеря был интересен по-своему. И каждому из них было дано свое название. Например, «Спортивный», открылся он общим (в лагере каждый спортсмен) парадом на стадионе. Бег, прыжки, эстафета — программа соревнований проверяла всестороннее физическое развитие каждого. Абсолютным чемпионом лагеря стал Сергей Соснин из села Ново-пестрево.

А однажды... «Что

за крики, что за шум? Потерялся наш вожатый. Вдруг исчез куда-то, с кем и радость и буду — все делили пополам. Корпуса все обсыкали, были и в столовой. А потом нашли планшет, стрелками, кружками обозначен на нем путь, где его искать нам нужно. Быстро вспомнили, мы тут школьные учебники. Поразмыслили, смекнули и отправились в дорогу. Шли — смотрели на планшет поворот и снова прямо. Забрались на горку. Осмотрелись — вот тропинка, и на карте она есть. А теперь куда же? Лес степной нас окружает. Хором крикнули мы громко: «Где вы спрятались, ау?». Ждать пришлось недолго. Снова наш вожатый рядом. То-то было радости!

Об игре «потеря вожатого» рассказала Алла Бузмакова.

Прошел в лагере и день сказок. Ожили и заговорили герои Айдерсена и Шарля Пер-

ро. Особенно понравились ребятам инсценировки сказок «Золушка» и «Принцесса на горошине». Подготовили их юные артисты третьего и шестого отрядов. Они-то и получили приз за лучшее исполнение.

В этот день с утра разводились краски, чинились карандаши, заправлялись фламастеры. Конкурс политического плаката — дело интересное и серьезное.

Безоблачным июньским днем рисовали мальчишки и девчонки белых голубей и крепкое рукопожатие цветных рук, пальмы и березы — над ними чистый солнечный диск. «Нет войне» — эта тема была главной.

А еще праздник Нептуна и игра «Веселый поезд», КВН «спортивный» и многое-многое другое. Будет что рассказать товарищам по школе. А пока зовут каникулы.

Т. СМИРНОВА.

● Сатирические миниатюры

КРОТ И СВЕТ

В норе старенький крот учил кротят проворных: Это ошибка — «Белый свет», ибо свет, как видите, черный.

ЧУТКОСТЬ

Паук. Поймавши муух в паутину, Пропел ей: — Тебя я не покину...
ТРУДОЛЮБИВАЯ СОВА
Сова ночь стонет без конца:
— Ох, переутомляюсь!
На мне уж нет лица.
А как рассвет —
Так сразу лень.
Спит, как убитая
целый день.

И. ТКАЧЕНКО.



Взгляд в будущее.

Фотоэтюд К. Потехиной.

лым соком (лимонным). Подавать в горячем или холодном виде.

МОРС ИЗ ЛИМОНА

1-2 лимона, 1 л воды, 1—4 стакана сахара.

Отжать сок из лимонов. Воду вскипятить вместе с

сахаром и тонко срезанной лимонной цедрой (только желтая часть). К остывшей воде добавить лимонный сок, при желании также немного жидкого сахара, что придаст напитку красивый цвет. На стол можно подавать с ломтиком лимона.

как раз к тому времени рядом с избой начнут строить детский сад. Такой же красивый, как новая школа, выросшая уже на его глазах. Как нарядные дома на соседней, самой молодой сельской улице, где чуть ли ни в каждом есть у Наиль приятель-погодки: чуваши, татары, русские. Все они отлично понимают друг друга, всегда находят общий язык.

Свою четвертую весну встречает кареглазый мальчишка, Наиль Гараев. И каждый день для него — открытие мира, познание ставшего привычным образа жизни — советского.

В. ИВАНОВА,
корр. ТАСС.

с. Шемурша,
Чувашская АССР.

ТРЕХЛЕТНИЙ «ПОЛИГЛОРТ»

Настоящим «полиглотом» стал трехлетний Наиль Гараев: он говорит на четырех языках. Башкирскому малышу учится у отца, татарскому — у матери, чувашскому — у соседских мальчишек-друзей. Ну, а русским в их многонациональном колхозе «Ленинская искра» Шемуршинского района все хорошо владеют. Так что и ему не нужны теперь переводчики, когда показывают «мультики» по телевизору, которым премировали за ударную работу на свиноферме его родителей.

Мама у Наиля — на весь колхоз знаменита, недаром на их доме укреплена табличка, что здесь живет Гельзейда Сейфу-

ловна Гараева, награжденная орденом Трудовой Славы. Уже 17-й год выращивает она порослят. Наиль видел их: чистенькие, ухоженные, и растут не по дням, а по часам. Больше чем по 400 граммов в сутки прибавляют в весе и порослята, за которых ухаживает отец, Файзи-рахман Абдуллович. Его даже на республиканскую Доску почета занесли!

Рассказы обоих родителей о работе Наиля готовы слушать без конца. Недавно узнал он новое для себя слово: «реконструкция». Очень, оказывается, хорошее, волшебное слово! Ведь после реконструкции свинофермы, когда на плечи машин переложили самые тяжелые

работы, отец с матерью стали раньше возвращаться домой, меньше устают. И потому чаще звенят в их доме песни, которые так любят слушать мальчик. Особенно, когда родителям начнут подпевать звонкоголосая Феруза, которая после десятилетия уже несколько лет работает в колхозе, школьница Лилия, Танзила, — все восемь его сестер и братьев.

Правда, голос старшей,

Фериды теперь реже услышьши в этом сложном семейственном ансамбле:

по путевке колхоза она поехала учиться на штукатура — маляра. Наиль ждет

— не дождется, когда же она кончит свое ПТУ: он

слышал от взрослых, что

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июля 16?». Встреча команды Кемерово. 17.00 Для детей. «Лесные сказки», «Тайна голубой пещеры» (вторник). 22.05 «Корма — забота общая». Хроника ударного месячника. 22.30 «Кто из 16?». Продолжение передачи.

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН.

Кемеровское среднее городское профессионально-техническое училище № 63 объявляет набор учащихся. Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 25 лет с образованием 8—10 классов, без вступительных экзаменов.

На базе 8 классов по специальностям: электрогазосварщики, монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, штукатуры, плиточники-облицовщики, облицовщики-плиточники-мозаичники, арматурщики-электросварщики арматурных сеток и каркасов, машинисты башенных кранов, машинисты козловых и мостовых кранов, операторы-прессовщики древесных плит, машинисты отливочных машин, штукатуры, облицовщики-плиточники, арматурщики-бетонщики.

На базе 10 классов по специальностям: машинисты башенных кранов, монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесарь-монтажник по оборудованию мебельной фабрики, слесарь-сантехник-газосварщик, операторы-прессовщики древесных плит, машинисты отливочных машин, штукатуры, облицовщики-плиточники, арматурщики-бетонщики.

Учащиеся со сроком обучения 3 года находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся со сроком обучения 1 год получают стипендию 75 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются благоустройственным общежитием и в период производственной практики получают 50 процентов заработка. Время обучения включается в трудовой стаж.

Училище имеет новый учебный корпус, хорошо оборудованные мастерские, спорткомплекс, тир, столовую.

Окончившие училище на «4» и «5» по рекомендации администрации училища направляются в институты и техникумы для поступления вне конкурса на льготных условиях.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Кемерово-24, ул. Радищева, 5, СГПТУ № 63. Телефоны: 55-53-71 (директор училища), 55-58-21 (зам. директора по УПР), 55-53-71 (приемная комиссия). Проезд трамваем № 5 до остановки «63 училище».

Омский техникум молочной промышленности совместно с Беловским гормолзаводом проводит очредной набор учащихся.

Техникум готовит техников-технологов молочной промышленности, бухгалтеров предприятий молочной промышленности, техников-механиков холдинги-компрессорных машин и установок. Для обучения этим специальностям принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Срок обучения бухгалтеров 2 года, остальным специальностям — 2 года 6 месяцев.

Для поступления в техникум необходимо представить следующие документы: заявление, документ об образовании (подлинник), четыре фотографии размером 3x4 см, копию трудовой книжки, медицинскую справку № 286.

Приемные экзамены для поступающих проводятся по следующим предметам: для поступающих по специальности техников-технологов — литература (сочинение), химия (устно); для поступающих по специальности техников-механиков холдинги-компрессорных машин и установок и бухгалтеров — литература (сочинение), математика (устно).

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений до 31 июля 1981 года, вступительные экзамены с 1 по 20 августа 1981 года.

За справками обращаться в отдел кадров гормолзавода.

К сведению руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов.

С 1 по 15 августа 1981 года будет производится прием заявок на периодическую печать для коллективного и служебного пользования.

Заявки для служебного пользования должны строго соответствовать профилю предприятия, заверяться руководителем и главным бухгалтером. Заявки и абонементы заполняются только на пишущей машинке.

Вследствие того, что подписка для служебного пользования будет сокращаться, необходимо в агентство «Союзпечать» с заявками направлять лиц, компетентных в данном вопросе.

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управление издательств, полиграфии и книжной торговли
облисполкома.